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服装制版师（裁剪服装制版师）四级 

理论知识模拟试卷 

 

一、判断题(将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。

共 30 题，每题 1 分，满分 30 分) 

1) 袖窿弧线一定的前提下，袖子袖山高和袖肥成正比。 (  ) 

2) 因为同属于下装，裙子、裙裤和裤子在结构上没有区别。 (  ) 

3) 人工推板通常选择具有代表性并能上下兼顾的中间码作为基准进行推档。 (  ) 

4) 前后裤片的纱向是平行于裤中缝。 (  ) 

5) 服装各部位成品规格是固定不变的，不因具体产品款式、风格、造型而变化。 (  ) 

6) 一片袖不可能满足人体手臂自然前倾的造型。 (  ) 

7) 褶与省的作用是完全不同的。 (  ) 

8) 门襟部位绱拉链时，衣片、拉链、挂面松紧不一致时会导致出现门襟不平顺。 (  ) 

9) 正常的领口线应该设在颈部和身体交界的位置。 (  ) 

10) 使用平缝机进行作业时，面线浮于面料之上应调节底线。 (  ) 

11) 后衣片的肩背省通常是为了满足肩胛骨的隆起。 (  ) 

12) 裙子款式图造型可以随意画，不需要和效果图相一致。 (  ) 

13) 熨烫压力越大越好。 (  ) 

14) 服装成品等级一般可以分为合格品和次品。 (  ) 

15) 下装号型规格表达中 165/72 中的 72 指的是臀围。 (  ) 

16) 立领领底弧线向上起翘，则领子与人体颈部贴服。 (  ) 

17) 常用纤维基本分为合成纤维和化学纤维。 (  ) 

18) 服装工业样板包括裁剪用样板和工艺用样板。 (  ) 

19) 裤子的基础纸样中，前裤片通常取一个省加一个褶来满足人体基本动静态。 (  ) 

20) 从侧面看，女体躯干通常呈 S型。 (  ) 

21) 设备的操作规程是在生产过程中，保证生产安全、防止和排除人身伤亡事故等所

实行的各种措施的总和。 (  ) 

22) 连身袖是指衣身肩部与衣袖部分连为一体的袖子。 (  ) 

23) 纤维素纤维如棉、麻等燃烧后有烧纸的气味，灰烬少而细软。 (  ) 

24) 裤口的档差是约定数，为 3cm。 (  ) 

25) 翻折领的领外口线肯定小于领上口线。 (  ) 

26) 柔软整理是使织物手感柔软的加工过程。 (  ) 

27) 为了使服装适合于人体的呼吸和各部位活动既能的需要，必须在所量的数据基础
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上，根据服装品种、样式和穿着用途，加放一定的余量，即规格。 (  ) 

28) 宽松衬衫的胸围放松量一般大于 10cm，能够满足款式造型量和活动松量。 (  ) 

29) 黑色与白色是补色，黄色与绿色是邻近色。 (  ) 

30) 在绘制服装工业样板时要充分考虑纤维和面料的缩量。 (  ) 

 

二、单选题(选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。

共 70 题，每题 1 分，满分 70 分) 

1) 外观质量主要靠目测和（ ）的方法完成。 

(A)闻气味    (B)尺量    (C)触摸    (D)绘图 

2) 下列哪一种领子不是有领造型的领子（ ）。 

(A)立领    (B)翻领    (C)翻驳领    (D)荡领 

3) 服装衬能使服装（ ）。 

(A)颜色不变    (B)保持结构形状稳定    (C)更有光泽    (D)具有防水功能 

4) 使用平缝机卷边时需要用到（ ）。 

(A)钮扣       （B）卷边压脚       （C）卷尺       （D）粉笔 

5) 关于同是竖向自然褶的波形褶裙和缩褶裙的不同，说法不正确的是（ ）。 

(A)波形褶裙的裙摆比缩褶裙的裙摆大    (B)波形褶裙在起褶的根部没有褶量，

而缩褶裙在起褶根部有褶    (C)两者所呈现的效果不同    (D)两者的起褶方式

不同 

6) 画服装画时主要注重（ ）。 

(A)人体行态    (B)服装    (C)头部    (D)五官 

7) 采用多号一型的配置方法，则 160/84、165/84、（ ），请你从以下答案中选择填写

下一档。 

(A)160/88    (B)165/86    (C)165/88    (D)170/84 

8) 在其他条件相同的情况下，机织物中组织浮长（ ）织物表面越有光泽。 

(A)越短    (B)越长    (C)无法判断    (D)组织浮长和织物表面没有关系 

9) 下列部分不需要归烫的是（ ）。 

(A)腰省、腋下省省尖部位    (B)下摆缝    (C)上衣后衣片背中央    (D)上衣

的袖底缝 

10) 公主线是（ ）分割线。 

(A)腿部设置的    (B)头部设置的    (C)纵向的    (D)横向的 

11)  裙子系列样板的保型性要好，即（ ）服装必须具有与基准样板同样的造型，不

能变形、走样。这是推档的先决条件。 

(A)所有  （B）最大码和最小码  （C）最大码和基准码 （D）最小码和基准码 
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12) 常用化学纤维基本分为（ ）两大类。 

(A)纤维素纤维和再生纤维    (B)动物纤维和合成纤维    (C)合成纤维和纤维

素纤维    (D)再生纤维和合成纤维 

13) 手巾袋往往是指开在（ ）胸部的口袋。 

(A)裙子    (B)裤子    (C)西服    (D)内衣 

14) 将衣料缝缩而形成的自然褶皱，通常被称为（ ）。 

(A)塔克    (B)褶    (C)裥    (D)省 

15) 在服装（ ）的开口称为门襟。 

(A)前部    (B)袖子    (C)背部    (D)上部 

16) 闭尾型拉链是（ ）。 

(A)有一端封闭的拉链    (B)两端都封闭的拉链    (C)拉好后看不到的拉链    

(D)用作装饰的拉链 

17) 裙原型中，后片的腰省通常比前片的腰省略长是因为（ ）。 

(A)人体的臀突点比腹突点低    (B)人体的臀突点比腹突点高    (C)人体的后

腰节比前腰节低    (D)人体的后腰节比前腰节高 

18) 下列织物中最易发生虫蛀的是（ ）。 

(A)棉织物    (B)麻织物    (C)粘胶织物    (D)羊毛织物 

19) 较贴体型服装中收省量一般（ ）较宽松型服装收省量。 

(A)小于    (B)大于    (C)相等于    (D)无法比较 

20) 对于一定的袖窿，袖山越高，袖窿越（ ）。 

(A)大    (B)小    (C)不变    (D)不一定 

21) （ ）设计通常在腰围至臀围以分割线形式出现，在臀围以下打开褶裥量。 

(A)百褶裙    (B)阴裥裙    (C)节裙    (D)圆形裙 

22) 成衣生产中常见的净板加放形式有（ ）。 

(A)缝份    (B)折边    (C)加缝    (D)其余选项都是 

23) 平分缝烫在熨烫时（ ）。 

(A)要拉伸不要归拢    (B)要归拢不要拉伸    (C)不必拉伸和归拢    (D)要拉

伸也要归拢 

24) 线迹是锁式线迹的机种是（ ）。 

(A)包缝机    (B)平缝机    (C)粘合机    (D)裁剪机 

25) 以下说法错误的是（ ）。 

(A)西服裙收省，省道缝份前片倒向前中，后片倒向后中，用熨斗烫平。    (B)

将省道烫平，并将省尖胖势推向臀部    (C)里子省道缝份可以与面子省道倒向相

反    (D)里子省道缝份必须与面子省道倒向相同。 
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26) 绘制裤子款式图时，一般用（ ）线条形式表示明线。 

(A)实线    （B）虚线    （C）点划线    （D）波浪线 

27) （ ）缝制和裁剪时要有别于一般的衣料。 

(A)较密实的蕾丝料    (B)没有弹性的蕾丝料    (C)大花纹的蕾丝料具有一定

伸缩性    (D)所有的蕾丝料 

28) 在通电情况下（ ）进行各项平缝机保养工作。 

(A)不可以    (B)可以    (C)一定要    (D)有必要 

29) （ ）是指从腰头上口线到横裆线间的距离。 

(A)上裆总长    (B)中裆    (C)横裆    (D)裤长 

30) 无袖，若是外套服装,往往要使肩宽减少,（ ）袖窿。 

(A)向下开落    (B)向上抬高    (C)缩小    (D)偏移 

31) 在平面制图中，正常的袖窿宽度是指（ ）。 

(A)胸宽线与背宽线之间的距离    (B)胸围的 1/2    (C)腰围的 1/2    (D)腹围

的 1/2 

32) 一般而言，基础服装立裁时，衣身样布的经向丝绺和人模的垂直标志线的方向

（ ）。 

(A)一致    (B)呈 45 度    (C)呈 90 度    (D)呈任意角度 

33) 服装（ ）是用平面的表现方法，通过简单的线条和色块表现服装的款式结构。 

(A)彩色效果图   （B）平面款式图   （C）工艺图   （D）系列样板图 

34) 合成纤维里料强度高、耐磨、（ ）。 

(A)防水    (B)耐高温    (C)稳定    (D)耐碱和酸 

35) 以下哪一个选项是正确的（ ）。 

(A)合格品评判的一般标准是在规定返修率下达到各项质检标准    (B)合格品评

判的一般标准是达到几项基本质检标准    (C)在规定返修率下达到各项质检标

准是合格品评判的特殊标准    (D)在规定返修率下达到各项服装质检标准是次

品评判的一般标准。 

36) 上衣后衣片背中央需要（ ）。 

(A)拔烫    (B)归烫    (C)推烫    (D)平烫 

37) 化学衬的布面附有一层（ ），能使衬与面料粘合牢固。 

(A)其他的面料    (B)胶水    (C)粘合剂    (D)纱布 

38) 角度计常用于测量人体的（ ）。 

(A)角度    (B)围度    (C)长度    (D)厚度 

39) 装领时，如果领圈较领子小些，可在（ ）前后的领圈部位略微拉伸。 

(A)肩缝    (B)前中    (C)后中    (D)任何部位都不能拉伸 
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40) 允许误差在 2cm 左右的是（ ）。 

(A)条格互差    (B)肩宽    (C)胸围    (D)雨衣 

41) 人体的肩斜常用（ ）测量。 

(A)角度计    (B)软尺    (C)钢皮卷尺    (D)直尺 

42) 在铺料时，如发现严重的织疵或色差，或整匹的织疵、色差要（ ）。 

(A)写明原因退回仓库    (B)剪断铺入    (C)直接退回仓库    (D)将就着用 

43) 双嵌线口袋做嵌线时，先按线钉画出袋位线，在袋位（ ）烫上 20cm 长、3cm 宽

的无纺衬。 

(A)正面    (B)反面    (C)上方    (D)旁边 

44) （ ）的服装穿着时，领子往往是向上竖起的。 

(A)青果领    (B)海军领    (C)领口领    (D)立领 

45) 童装的规格用阿拉伯数字表示适穿者的（ ）。 

(A)肩宽    (B)年龄    (C)胸围    (D)腰围 

46) 一字领的领口线高于标准领口线，为保证其领口尺寸，需要（ ）。 

(A)在标准领口宽度的基础上适当扩展领口宽度    (B)在标准领口宽度的基础上

适当缩小领口宽度    (C)保持领口宽度为标准领口宽度    (D)使领口线的总长

度等于人体的颈根围的净尺寸 

47) 拼对花型是针对（ ）面料而言。 

(A)有花型    (B)有条格    (C)所有    (D)天然纤维 

48) 直身裙臀围的放松量一般为（ ）cm，能够满足基本的生理和活动松量。 

(A) 0-2      （B）4-6     （C）8-10   （D）12-14 

49) 裙原型中腰部省道和侧缝撇去量的设计是为了（ ）。 

(A)解决人体的臀腰差    (B)解决人体的胸腰差    (C)满足人体后腰节比前腰

节略低的造型    (D)满足人体肩部凸起的习形态要求 

50) 水滴直接汽化蒸发，听不致电蒸发的声音说明熨斗的温度在（ ）。 

(A)100 摄氏度以下    (B)100--200 摄氏度    (C)130 摄氏度上下    (D)200 摄

氏度以上 

51) 女裙腰臀部收省，是因为（ ）。 

(A)解决臀腰差    (B)好做    (C)只是为了装饰作用    (D)便于裁剪 

52) 统一是指在个体与整体的关系中通过作用于个体最终取得整体的统一。那么下面

属于统一的种类的是（ ）。 

(A)多样的统一    (B)变化的统一    (C)有机的统一    (D)多样、变化、有机

的统一都对 

53) 在整匹原料中在经纬向之间方向称为（ ）。 
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(A)经向    (B)纬向    (C)斜向    (D)直料 

54) 以下哪一个选项是正确的（ ）。 

(A)包缝机的线迹是锁式线迹    (B)包缝机的线迹是链式线迹    (C)平缝机的

线迹是链式线迹    (D)包缝机的线迹和平缝机完全一样 

55) 袖窿弧线一定的前提下，袖山高越（ ），袖肥越大。 

(A)小    (B)大    (C)不确定    (D)长 

56) 在行业标准、企业标准和国家标准中要求强度的等级顺序是（ ）。 

(A)行业标准高于企业标准，国家标准高于行业标准    (B)企业标准高于行业标

准，行业标准高于国家标准    (C)国家标准高于企业标准，企业标准高于行业标

准    (D)企业标准高于国家标准，国家标准高于行业标准 

57) 在侧缝下端开的衩叫（ ）。 

(A)背衩    (B)摆衩    (C)摆缝    (D)侧缝 

58) 使织物手感柔软的加工过程是（ ）。 

(A)上浆    (B)染色    (C)预缩    (D)柔软 

59) 忠于职守就是要把自己（ ）范围内的工作做好 

(A)道德    (B)职业    (C)生活    (D)社会 

60) 为了穿着滑爽和避免面料过分拉伸，往往在裤子（ ）至膝盖部位装一层里子。 

(A)前片    (B)后片    (C)裤口    (D)侧片 

61) 一般衬衫缉明线 3cm 间针迹密度大约为（ ）。 

(A)14    (B)4    (C)24    (D)50 

62) 为了（ ），往往在裤子前片至膝盖部位装一层里子。 

(A)穿着滑爽    (B)吸汗    (C)制作简单    (D)不便穿脱 

63) 男人体的骨盆通常比肩宽（ ）。 

(A)宽    (B)窄    (C)相等    (D)大 

64) 颈部将（ ）和躯干连接起来。 

(A)腹    (B)头    (C)腰    (D)上肢 

65) 布料的直丝通常称为布的（ ）。 

(A)经向    (B)斜向    (C)60 度    (D)80 度 

66) 包缝机的日常保养主要指操作工每天上、下班前对机器进行（ ）等工作。 

(A)清洁    (B)调节机针张力    (C)换针    (D)切断缝线 

67) 某针织衫的规格 88 表示的是（ ）。 

(A)领围    (B)胸围    (C)腰围    (D)肩宽 

68) 以下说法正确的是（ ）。 

(A)牛仔裤的前片挺缝处做月亮袋    (B)牛仔裤的后片通常装贴袋    (C)通常
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贴体牛仔裤的臀部、腹部、横裆、中裆偏小，若面料有弹性，服装紧身合体    (D)

通常牛仔裤的臀部、腹部、横裆、中裆都较西裤偏大。 

69) 净板加放时，在服装的边缘部位如下摆、门襟、裤口、开衩等的加放形式为（ ）。 

(A)仅能是 1cm 缝份    (B)仅能是 4cm 折边    (C)仅能是加缝    (D)根据款式

不同可以是缝份、折边、加缝等多种形式 

70) 在整匹原料中的长度方向称为（ ）。 

(A)经向    (B)纬向    (C)斜向    (D)直料 
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服装制版师（裁剪服装制版）四级 

理论知识模拟试卷答案 

 

一、判断题(将判断结果填入括号中。正确的填“√”，错误的填“×”。

共 30 题，每题 1 分，满分 30 分) 

1) 袖窿弧线一定的前提下，袖子袖山高和袖肥成正比。 (✕) 

2) 因为同属于下装，裙子、裙裤和裤子在结构上没有区别。 (✕) 

3) 人工推板通常选择具有代表性并能上下兼顾的中间码作为基准进行推档。 (✓) 

4) 前后裤片的纱向是平行于裤中缝。 (✓) 

5) 服装各部位成品规格是固定不变的，不因具体产品款式、风格、造型而变化。 (✕) 

6) 一片袖不可能满足人体手臂自然前倾的造型。 (✕) 

7) 褶与省的作用是完全不同的。 (✕) 

8) 门襟部位绱拉链时，衣片、拉链、挂面松紧不一致时会导致出现门襟不平顺。 (✓) 

9) 正常的领口线应该设在颈部和身体交界的位置。 (✓) 

10) 使用平缝机进行作业时，面线浮于面料之上应调节底线。 (✕) 

11) 后衣片的肩背省通常是为了满足肩胛骨的隆起。 (✓) 

12) 裙子款式图造型可以随意画，不需要和效果图相一致。 (✕) 

13) 熨烫压力越大越好。 (✕) 

14) 服装成品等级一般可以分为合格品和次品。 (✓) 

15) 下装号型规格表达中 165/72 中的 72 指的是臀围。 (✕) 

16) 立领领底弧线向上起翘，则领子与人体颈部贴服。 (✓) 

17) 常用纤维基本分为合成纤维和化学纤维。 (✕) 

18) 服装工业样板包括裁剪用样板和工艺用样板。 (✓) 

19) 裤子的基础纸样中，前裤片通常取一个省加一个褶来满足人体基本动静态。 (✓) 

20) 从侧面看，女体躯干通常呈 S型。 (✓) 

21) 设备的操作规程是在生产过程中，保证生产安全、防止和排除人身伤亡事故等所

实行的各种措施的总和。 (✓) 

22) 连身袖是指衣身肩部与衣袖部分连为一体的袖子。 (✓) 

23) 纤维素纤维如棉、麻等燃烧后有烧纸的气味，灰烬少而细软。 (✓) 

24) 裤口的档差是约定数，为 3cm。 (✓) 

25) 翻折领的领外口线肯定小于领上口线。 (✕) 

26) 柔软整理是使织物手感柔软的加工过程。 (✓) 

27) 为了使服装适合于人体的呼吸和各部位活动既能的需要，必须在所量的数据基础
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上，根据服装品种、样式和穿着用途，加放一定的余量，即规格。 (✕) 

28) 宽松衬衫的胸围放松量一般大于 10cm，能够满足款式造型量和活动松量。(✓) 

29) 黑色与白色是补色，黄色与绿色是邻近色。 (✓) 

30) 在绘制服装工业样板时要充分考虑纤维和面料的缩量。 (✓) 

 

二、单选题(选择一个正确的答案，将相应的字母填入题内的括号中。

共 70 题，每题 1 分，满分 70 分) 

1) 外观质量主要靠目测和（B）的方法完成。 

(A)闻气味    (B)尺量    (C)触摸    (D)绘图 

2) 下列哪一种领子不是有领造型的领子（D）。 

(A)立领    (B)翻领    (C)翻驳领    (D)荡领 

3) 服装衬能使服装（B）。 

(A)颜色不变    (B)保持结构形状稳定    (C)更有光泽    (D)具有防水功能 

4) 使用平缝机卷边时需要用到（B）。 

(A)钮扣       （B）卷边压脚       （C）卷尺       （D）粉笔 

5) 关于同是竖向自然褶的波形褶裙和缩褶裙的不同，说法不正确的是（D）。 

(A)波形褶裙的裙摆比缩褶裙的裙摆大    (B)波形褶裙在起褶的根部没有褶量，

而缩褶裙在起褶根部有褶    (C)两者所呈现的效果不同    (D)两者的起褶方式

不同 

6) 画服装画时主要注重（B）。 

(A)人体行态    (B)服装    (C)头部    (D)五官 

7) 采用多号一型的配置方法，则 160/84、165/84、（D），请你从以下答案中选择填写

下一档。 

(A)160/88    (B)165/86    (C)165/88    (D)170/84 

8) 在其他条件相同的情况下，机织物中组织浮长（B）织物表面越有光泽。 

(A)越短    (B)越长    (C)无法判断    (D)组织浮长和织物表面没有关系 

9) 下列部分不需要归烫的是（D）。 

(A)腰省、腋下省省尖部位    (B)下摆缝    (C)上衣后衣片背中央    (D)上衣

的袖底缝 

10) 公主线是（C）分割线。 

(A)腿部设置的    (B)头部设置的    (C)纵向的    (D)横向的 

11)  裙子系列样板的保型性要好，即（A）服装必须具有与基准样板同样的造型，不

能变形、走样。这是推档的先决条件。 

(A)所有  （B）最大码和最小码  （C）最大码和基准码 （D）最小码和基准码 
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12) 常用化学纤维基本分为（D）两大类。 

(A)纤维素纤维和再生纤维    (B)动物纤维和合成纤维    (C)合成纤维和纤维

素纤维    (D)再生纤维和合成纤维 

13) 手巾袋往往是指开在（C）胸部的口袋。 

(A)裙子    (B)裤子    (C)西服    (D)内衣 

14) 将衣料缝缩而形成的自然褶皱，通常被称为（B）。 

(A)塔克    (B)褶    (C)裥    (D)省 

15) 在服装（A）的开口称为门襟。 

(A)前部    (B)袖子    (C)背部    (D)上部 

16) 闭尾型拉链是（A）。 

(A)有一端封闭的拉链    (B)两端都封闭的拉链    (C)拉好后看不到的拉链    

(D)用作装饰的拉链 

17) 裙原型中，后片的腰省通常比前片的腰省略长是因为（A）。 

(A)人体的臀突点比腹突点低    (B)人体的臀突点比腹突点高    (C)人体的后

腰节比前腰节低    (D)人体的后腰节比前腰节高 

18) 下列织物中最易发生虫蛀的是（D）。 

(A)棉织物    (B)麻织物    (C)粘胶织物    (D)羊毛织物 

19) 较贴体型服装中收省量一般（B）较宽松型服装收省量。 

(A)小于    (B)大于    (C)相等于    (D)无法比较 

20) 对于一定的袖窿，袖山越高，袖窿越（B）。 

(A)大    (B)小    (C)不变    (D)不一定 

21) （B）设计通常在腰围至臀围以分割线形式出现，在臀围以下打开褶裥量。 

(A)百褶裙    (B)阴裥裙    (C)节裙    (D)圆形裙 

22) 成衣生产中常见的净板加放形式有（D）。 

(A)缝份    (B)折边    (C)加缝    (D)其余选项都是 

23) 平分缝烫在熨烫时（C）。 

(A)要拉伸不要归拢    (B)要归拢不要拉伸    (C)不必拉伸和归拢    (D)要拉

伸也要归拢 

24) 线迹是锁式线迹的机种是（B）。 

(A)包缝机    (B)平缝机    (C)粘合机    (D)裁剪机 

25) 以下说法错误的是（D）。 

(A)西服裙收省，省道缝份前片倒向前中，后片倒向后中，用熨斗烫平。    (B)

将省道烫平，并将省尖胖势推向臀部    (C)里子省道缝份可以与面子省道倒向相

反    (D)里子省道缝份必须与面子省道倒向相同。 
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26) 绘制裤子款式图时，一般用（B）线条形式表示明线。 

(A)实线    （B）虚线    （C）点划线    （D）波浪线 

27) （C）缝制和裁剪时要有别于一般的衣料。 

(A)较密实的蕾丝料    (B)没有弹性的蕾丝料    (C)大花纹的蕾丝料具有一定

伸缩性    (D)所有的蕾丝料 

28) 在通电情况下（A）进行各项平缝机保养工作。 

(A)不可以    (B)可以    (C)一定要    (D)有必要 

29) （A）是指从腰头上口线到横裆线间的距离。 

(A)上裆总长    (B)中裆    (C)横裆    (D)裤长 

30) 无袖，若是外套服装,往往要使肩宽减少,（A）袖窿。 

(A)向下开落    (B)向上抬高    (C)缩小    (D)偏移 

31) 在平面制图中，正常的袖窿宽度是指（A）。 

(A)胸宽线与背宽线之间的距离    (B)胸围的 1/2    (C)腰围的 1/2    (D)腹围

的 1/2 

32) 一般而言，基础服装立裁时，衣身样布的经向丝绺和人模的垂直标志线的方向

（A）。 

(A)一致    (B)呈 45 度    (C)呈 90 度    (D)呈任意角度 

33) 服装（B）是用平面的表现方法，通过简单的线条和色块表现服装的款式结构。 

(A)彩色效果图   （B）平面款式图   （C）工艺图   （D）系列样板图 

34) 合成纤维里料强度高、耐磨、（C）。 

(A)防水    (B)耐高温    (C)稳定    (D)耐碱和酸 

35) 以下哪一个选项是正确的（A）。 

(A)合格品评判的一般标准是在规定返修率下达到各项质检标准    (B)合格品评

判的一般标准是达到几项基本质检标准    (C)在规定返修率下达到各项质检标

准是合格品评判的特殊标准    (D)在规定返修率下达到各项服装质检标准是次

品评判的一般标准。 

36) 上衣后衣片背中央需要（B）。 

(A)拔烫    (B)归烫    (C)推烫    (D)平烫 

37) 化学衬的布面附有一层（C），能使衬与面料粘合牢固。 

(A)其他的面料    (B)胶水    (C)粘合剂    (D)纱布 

38) 角度计常用于测量人体的（A）。 

(A)角度    (B)围度    (C)长度    (D)厚度 

39) 装领时，如果领圈较领子小些，可在（A）前后的领圈部位略微拉伸。 

(A)肩缝    (B)前中    (C)后中    (D)任何部位都不能拉伸 
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40) 允许误差在 2cm 左右的是（C）。 

(A)条格互差    (B)肩宽    (C)胸围    (D)雨衣 

41) 人体的肩斜常用（A）测量。 

(A)角度计    (B)软尺    (C)钢皮卷尺    (D)直尺 

42) 在铺料时，如发现严重的织疵或色差，或整匹的织疵、色差要（A）。 

(A)写明原因退回仓库    (B)剪断铺入    (C)直接退回仓库    (D)将就着用 

43) 双嵌线口袋做嵌线时，先按线钉画出袋位线，在袋位（B）烫上 20cm 长、3cm 宽

的无纺衬。 

(A)正面    (B)反面    (C)上方    (D)旁边 

44) （D）的服装穿着时，领子往往是向上竖起的。 

(A)青果领    (B)海军领    (C)领口领    (D)立领 

45) 童装的规格用阿拉伯数字表示适穿者的（B）。 

(A)肩宽    (B)年龄    (C)胸围    (D)腰围 

46) 一字领的领口线高于标准领口线，为保证其领口尺寸，需要（A）。 

(A)在标准领口宽度的基础上适当扩展领口宽度    (B)在标准领口宽度的基础上

适当缩小领口宽度    (C)保持领口宽度为标准领口宽度    (D)使领口线的总长

度等于人体的颈根围的净尺寸 

47) 拼对花型是针对（A）面料而言。 

(A)有花型    (B)有条格    (C)所有    (D)天然纤维 

48) 直身裙臀围的放松量一般为（B）cm，能够满足基本的生理和活动松量。 

(A) 0-2      （B）4-6     （C）8-10   （D）12-14 

49) 裙原型中腰部省道和侧缝撇去量的设计是为了（A）。 

(A)解决人体的臀腰差    (B)解决人体的胸腰差    (C)满足人体后腰节比前腰

节略低的造型    (D)满足人体肩部凸起的习形态要求 

50) 水滴直接汽化蒸发，听不致电蒸发的声音说明熨斗的温度在（D）。 

(A)100 摄氏度以下    (B)100--200 摄氏度    (C)130 摄氏度上下    (D)200 摄

氏度以上 

51) 女裙腰臀部收省，是因为（A）。 

(A)解决臀腰差    (B)好做    (C)只是为了装饰作用    (D)便于裁剪 

52) 统一是指在个体与整体的关系中通过作用于个体最终取得整体的统一。那么下面

属于统一的种类的是（D）。 

(A)多样的统一    (B)变化的统一    (C)有机的统一    (D)多样、变化、有机

的统一都对 

53) 在整匹原料中在经纬向之间方向称为（C）。 
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(A)经向    (B)纬向    (C)斜向    (D)直料 

54) 以下哪一个选项是正确的（B）。 

(A)包缝机的线迹是锁式线迹    (B)包缝机的线迹是链式线迹    (C)平缝机的

线迹是链式线迹    (D)包缝机的线迹和平缝机完全一样 

55) 袖窿弧线一定的前提下，袖山高越（A），袖肥越大。 

(A)小    (B)大    (C)不确定    (D)长 

56) 在行业标准、企业标准和国家标准中要求强度的等级顺序是（B）。 

(A)行业标准高于企业标准，国家标准高于行业标准    (B)企业标准高于行业标

准，行业标准高于国家标准    (C)国家标准高于企业标准，企业标准高于行业标

准    (D)企业标准高于国家标准，国家标准高于行业标准 

57) 在侧缝下端开的衩叫（B）。 

(A)背衩    (B)摆衩    (C)摆缝    (D)侧缝 

58) 使织物手感柔软的加工过程是（D）。 

(A)上浆    (B)染色    (C)预缩    (D)柔软 

59) 忠于职守就是要把自己（B）范围内的工作做好 

(A)道德    (B)职业    (C)生活    (D)社会 

60) 为了穿着滑爽和避免面料过分拉伸，往往在裤子（A）至膝盖部位装一层里子。 

(A)前片    (B)后片    (C)裤口    (D)侧片 

61) 一般衬衫缉明线 3cm 间针迹密度大约为（A）。 

(A)14    (B)4    (C)24    (D)50 

62) 为了（A），往往在裤子前片至膝盖部位装一层里子。 

(A)穿着滑爽    (B)吸汗    (C)制作简单    (D)不便穿脱 

63) 男人体的骨盆通常比肩宽（B）。 

(A)宽    (B)窄    (C)相等    (D)大 

64) 颈部将（B）和躯干连接起来。 

(A)腹    (B)头    (C)腰    (D)上肢 

65) 布料的直丝通常称为布的（A）。 

(A)经向    (B)斜向    (C)60 度    (D)80 度 

66) 包缝机的日常保养主要指操作工每天上、下班前对机器进行（A）等工作。 

(A)清洁    (B)调节机针张力    (C)换针    (D)切断缝线 

67) 某针织衫的规格 88 表示的是（B）。 

(A)领围    (B)胸围    (C)腰围    (D)肩宽 

68) 以下说法正确的是（C）。 

(A)牛仔裤的前片挺缝处做月亮袋    (B)牛仔裤的后片通常装贴袋    (C)通常
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贴体牛仔裤的臀部、腹部、横裆、中裆偏小，若面料有弹性，服装紧身合体    (D)

通常牛仔裤的臀部、腹部、横裆、中裆都较西裤偏大。 

69) 净板加放时，在服装的边缘部位如下摆、门襟、裤口、开衩等的加放形式为（B）。 

(A)仅能是 1cm 缝份    (B)仅能是 4cm 折边    (C)仅能是加缝    (D)根据款式

不同可以是缝份、折边、加缝等多种形式 

70) 在整匹原料中的长度方向称为（A）。 

(A)经向    (B)纬向    (C)斜向    (D)直料 

 


